

## Второй российский фестиваль IT-активных педагогических работников «PRO-движение»: итоги

Вот и пролетели два месяца напряженной работы над заданиями второго российского фестиваля IT-активных педагогических работников «PRO-движение», прошедшего в виртуальном режиме в три тура. Фестиваль проводился корпорацией Microsoft и Академией повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования в рамках инициативы «Партнерство в образовании».

В 1 туре фестиваля приняло участие более 800 педагогических работников из 62 субъектов Федерации. В 1 туре было проведено 4 конкурса: прохождение теста на ИТ-грамотность, подготовка и размещение аватара в профиле участника, подготовка и размещение портфолио ИКТ- достижений участника фестиваля, интерактивный ресурс. С заданиями 1 тура успешно справились 432 участника фестиваля, 255 из них по итогам технической экспертизы были приглашены для участия во 2 туре.

Во 2 туре участникам предстояло выполнить самое сложное задание – разработать проект в составе творческой группы, состоящей из педагогов, работающих в разных территориях, имеющих разный опыт участия в сетевых проектах, разные навыки работы на персональном компьютере, разные профессиональные интересы. Было сформировано 39 творческих групп, в которых приняло участие 196 педагогов.

Вместе с коллегами творческой группы № 9 (<http://k9.online-festival.ru>), состоящей из Аттаровой В.В., Томиловой Е.А., Ровнягиной Л.В., Ямкиной Е.В., Растворгумовой Л.Н., был разработан и проведен сетевой проект «Моя малая Родина». В проекте приняли участие разновозрастные группы учащихся села Мамонтово Алтайского края, города Борисоглебска Воронежской области, города-курорта Кисловодска Ставропольского края, города Шарьи Костромской области, города Темрюк Краснодарского края, города Ульяновска. Работая над проектом, ученики общались на форуме <http://offtop.ru/rodina/index.php>, задавали свои вопросы, искали ответы, вместе с педагогами создали и наполнили Web-сайт «Моя малая Родина» страницами команд-участников проекта (<http://land-russia.narod.ru>), выбирали лучшие вопросы и отвечали на них во Flash-вик-

торине, получили навыки представления информации с использованием социальных сервисов сети Интернет.

Проект позволил нашей творческой группе привлечь к представлению информации об историческом наследии родного края пользователей, заинтересованных в пропаганде культурно-исторического наследия малой Родины в сети Интернет; дополнит комплекс мероприятий, направленных на воспитание патриотизма, чувства гордости за свою страну, ответственности за её судьбу; воспитывал в подрастающем поколении истинные семейные ценности, чувство гражданственности, патриотизма.

О том, что проект понравился и ученикам и коллегам говорят их отзывы:

- Честно говоря, интересная задумка. Мне понравилась. Я много нового узнала :))) Хлыстун Анна, 8 «Б» класс.

- Мне очень понравился этот проект. Я узнал много нового о других городах, общался с ровесниками. Было здорово! Хотелось бы продолжения... Степаненко Олег, 6 «Б» класс.

- Что касается меня, так я очень рада, что есть у нас еще такие интересные и познавательные проекты. Я много нового узнала, участвуя в этом проекте. Хотелось бы дальше принимать участие в подобных проектах, пусть их будет побольше. Кукуя Да-ря, 11 класс.

- Мне очень понравился это проект, и я считаю что такие конкурсы надо проводить почще. Лебедев Илья, 11 класс.

- Три недели общения «пробежали», «проскочили», «пролетели» как один день! Около 100 участников обсуждали тему малой Родины на форуме! Сотни вопросов, ответов, реплик! За это время каждый из нас чему-то научился: узнал об истории, культуре других регионов нашей большой Родины, переосмыслил, «переварил» исто-

рию своего края, «перевернулся» не один десяток (ой, на-верное, не одну сотню) интернет-страниц, помогал другим и ... просил помочи :)

Уважаемые коллеги! Спасибо за плодотворную работу, за взаимопонимание, за взаимопомощь, за ваши глубокие знания, которыми вы с удовольствием делитесь!

Уважаемые ребята! Спасибо вам за поддержку проекта, за заинтересованность и увлечённость! С уважением и надеждой на дальнейшее сотрудничество Растворгумева Л.Н., учителя информатики МОУ СОШ № 21 г. Шарьи Костромской области.

- Спасибо за возможность пообщаться с учителями других регионов, за возможность поучаствовать в проекте нашим, сельским детям... Технические возможности, правда, иногда подводят...

Насколько приятными были часы общения! Насколько доброжелательной была обстановка! Работать - сплошное удовольствие!

Спасибо, коллеги! Надеюсь на дальнейшее сотрудничество. С уважением, В.В.Аттарова, учитель информатики и ИКТ МОУ «Мамонтовская СОШ № 1» Алтайского края.

Сетевое общение с коллегами оказалось очень продуктивным и положило начало большой дружбе между нами. Так приятно найти единомышленников, отдающих любимому делу всю свою энергию и свободное время.

Вовлечение в сетевой проект учащихся позволило активизировать проектно-исследовательскую деятельность учащихся, сформировать у них навыки использования социальных сервисов Интернет в своей деятельности.

А сколько нового и интересного мы узнали о культурно-историческом наследии нашей Родины!

Викторина «Знаете ли Вы Microsoft Word 2007?», проведенная в 3 туре фестиваля, показала, что нашим учителям все под силу - и проект

проводить, и новую среду освоить. В викторине приняли участие 197 педагогов, причем встречаются коллеги, кто в викторине участвовал, а в проекте - нет.

Официальное закрытие II российского фестиваля IT-активных педагогических работников PRO-движение состоялось в Москве 21 мая 2009 года в 10.00 по московскому времени в Академии повышения квалификации и профессиональной подготовки работников образования. Церемонию закрытия проводили организаторы фестиваля АПКИПРО и российское представительство компании Microsoft. В церемонии приняли участие представители оператора фестиваля - Воронежского регионального учебного центра «Академия учителей» Бачурина Л.А., Ярчикова Н.В. К видеоконференции было свыше 50 подключений. Не остались в стороне учителя информатики и ИКТ МОУ «Борисоглебская гимназия № 1» Степаненко О.В. и Мячина С.А.

Членами жюри, оргкомитетом были названы лучшее портфолио, интерактивные ресурсы, лучший проект и лучшие педагоги. Когда огласили дипломантов фестиваля, среди которых была и моя фамилия, я почувствовала себя самой счастливой - у меня 1 место ([http://www.online-festival.ru/index.php?p=turnir\\_table&area=1](http://www.online-festival.ru/index.php?p=turnir_table&area=1)), мне показалось, что я осыпалась. Упоительное чувство победы - это огромный стимул к PRO-движению вперед, к PRO-профессиональному росту! Не секрет, что учителя должны учиться всю жизнь. Работа на фестивале принесла мне огромный опыт, я увидела, с каким энтузиазмом работают другие творческие учителя, оценила их высокий ПРО-фессионализм. У нас уже есть новые идеи совместной работы, которые мы обязательно воплотим вместе!

**О.В. СТЕПАНЕНКО**,  
учитель информатики  
и ИКТ  
МОУ «Борисоглебская  
гимназия № 1».

**Поздравляем Степаненко Ольгу Владимировну, учителя информатики и ИКТ МОУ «Борисоглебская гимназия № 1»,**  
победителя конкурса «Слагаемые успеха» сетевого социально-педагогического сообщества «СоцОбраз», созданного в рамках проекта «Создание и развитие социально-педагогических сообществ в сети Интернет (учителей, методистов, социальных педагогов, психологов, специалистов дополнительного образования и родителей)», ориентированных на обучение и воспитание учащихся на старшей ступени общего образования» НФПК и ФГУ ГНИИ ИТТ «Информика»,  
победителя экспресс-конкурса творческих работ «Эволюция школьного учебника» Тамбовского регионального центра информационной поддержки открытого обсуждения учебников (РЦИПО),  
дипломанта конкурса научно-методического журнала «Информатика и образование» (ИНФО 2008-2009) в номинации «Учим создавать анимацию на уроках информатики»,  
дипломанта Всероссийского конкурса для учителей и преподавателей «Новые педагогические практики с использованием нового оборудования» (применение интерактивных досок в образовательной деятельности), организованного Национальным фондом подготовки кадров (НФПК) совместно с компанией «Делайт 2000» и ЗАО «Образование - Медиа»,  
дипломанта Виртуальной Экспозиции-Мастерской мультимедийных уроков «ВиЭксМ-2009» портала «Сеть творческих учителей». Подробности на сайте гимназии № 1: [gymnaziya.narod.ru](http://gymnaziya.narod.ru)